

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11:— Teléfono número 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias, artículos y otros asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, — SAN AGUSTIN, 7:— Teléfono número 25.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3 Ptas.
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Correspondencia: Apartado núm. 11.



LA NIÑA

Filomena Juana Martín Postigo

HA SUBIDO AL CIELO EN CANTIMPALOS (SEGOVIA)
EL DIA 9 DE JULIO DE 1917
A LOS CUATRO AÑOS DE EDAD

Q. S. G. H.

Sus afligidos padres, don Faustino Martín y doña Gregoria Postigo; su hermana, abuelos, bisabuelos, tíos y primos,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida.

ASUNTOS DEL DIA

El comentario político sigue siendo la «nota» que el Gobierno facilitó como contestación a la Asamblea catalana.

La respuesta del Gobierno ha dado origen a muy diversas opiniones, si bien a la mayoría de las gentes ha parecido acertada la energía con que se condena una reunión extraoficial de las Cortes.

Hasta ahora desconociese si los catalanistas persisten en celebrar la asamblea del día 19, en vista de la actitud del Gobierno, y en caso de tener lugar ese acto, para juzgar de su importancia hay que esperar a conocer qué elementos parlamentarios le prestan su concurso.

De la conducta que haya de seguir el Gobierno, cuando le sea conocida la actitud de los catalanes, no se puede anticipar opinión. Lo mismo puede adoptar medidas severas para impedir la reunión, que hacer una crisis, aunque generalmente esto no se espera. El Gobierno, antes de dar a la publicidad la «nota», supo muy bien en el tono que había de inspirarla, porque no le eran desconocidas las actitudes y propósitos de determinados elementos.

Alrededor del asunto hay mucha expectación, y como al principio decimos, la importancia del acto la marcarán las fuerzas políticas que estén dispuestas a acudir a la asamblea, si ésta se celebra.

De todos modos, se va enredando de tal manera esta cuestión, que su desenlace pudiera reservarnos algunas sorpresas.

Poco a poco van cambiando en España las costumbres políticas. Hace tres o cuatro años, y desde época remota, eran para los políticos los veranos, meses de reposo, de absoluta tranquilidad. Nada perturbaba su vida apacible y sosegada, y en la playa, de vez en cuando, hacían ciertas declaraciones a los periodistas provincianos, sobre proyectos a realizar, y que casi nunca tenían realización.

Hoy todo ha cambiado. Para los políticos no hay diferencia alguna entre los meses caniculares y los del crudo invierno; y ahora mismo, que antiguamente los veíamos entregados al descanso, nos sorprenden con programas

de partido, que llenan las columnas de los periódicos.

Días atrás, reunido el grupo de diputados liberales romanonistas se esbozó un programa completo, que abarcaba todos los extremos que pueden interesar al país en las presentes circunstancias. Ahora se anuncia que los señores marqués de Alhucemas y Alba han convenido el programa que ha de desarrollarse en la asamblea del partido liberal del 14 del corriente. El señor Dato no tuvo otro remedio hace algunos días que esbozar otro programa también en la conversación con los periodistas. El señor Maura lo tiene conocido en la política interior, y en la exterior lo dió a conocer hace poco.

¿Hay derecho a pedir más actividad a nuestros políticos?
No, más actividad, no; lo que hay que pedirlos no es precisamente que hagan programas, más o menos sustanciosos, sino que después sepan cumplirlos.

Es muy frecuente hablar y escribir acerca del atraso de nuestra riqueza nacional, siendo nosotros mismos a veces quienes fomentamos esa creencia.

Un periódico muy autorizado, «La Liga Agraria», en una interesante información, hace observar el progreso y desarrollo de la riqueza nacional, anotando cifras, que es la verdad más elocuente.

Como síntesis de cuanto esa revista escribe, copiamos los siguientes párrafos:

«Hay que decir la verdad, y la verdad es que España eleva sensiblemente el valor de la riqueza nacional y desde 1900 hasta antes de comenzar la guerra europea, la superficie de cereales es superior en hectáreas y la producción media más alta, lo mismo que en leguminosas y aceite; la riqueza pecuaria es superior e igualmente la minera y metalúrgica, y el comercio exterior, que en 1909 sumaba en total 1.800 millones, llega en 1913, antes de la guerra, a 2.600, dando por sí solo la idea del crecimiento general de la producción y el intercambio español.

Vamos, pues, mostrando más altos signos de vitalidad nacional, que se reflejan también en el ahorro popular, no sólo de las Cajas oficiales, sino en las particulares de los Bancos y en el

número de imponentes. Y si en otros signos urbanos, comerciales, agrícolas, de industrias, sociales, etc., paramos la atención, veremos una más alta expresión de bienestar y riqueza. España es, económicamente, de mayor independencia que lo era hace diez y siete años, y lo será más, conforme transcurra el tiempo, si sabemos ejercer una política de libertad y si el Estado no la interrumpe con actos que pudieran ir en contra de esa libertad.»

SEGOVIA ESCOLAR

Maestra propuesta

El jefe de la Sección provincial de Instrucción pública ha propuesto a la huérfana doña María del Consuelo Gil de Bernabé para la concesión del título de maestra de primera enseñanza, que ofrece costear gratis la Comisión encargada del homenaje al excelentísimo señor marqués de Retortillo.

Poseiones

Se han posesionado: doña Joaquina Herrero, de la Escuela de Olmo de Barbola; doña Leonor García, de la de Valledado y don Claudio Manuel Gómez, de la escuela de Ane.

Renuncia

Doña Margarita Gil, activa maestra sustituta de la Escuela de Castroserna de Arriba, ha renunciado el nombramiento de maestra interina de la escuela de Ventosilla y Tejadilla, nombrada por el Rectorado Central.



El teniente general D. Luis Huertas Urrutia
Nuevo jefe de la Casa militar de S. M. el Rey

El cronista de Segovia y la gran cruz de Alfonso XII

El 20 de Enero de 1915, las autoridades y representaciones de cuanto en Segovia significa algo, en los distintos órdenes de la vida social, dirigieron una instancia al ministro de Instrucción pública solicitando para don Carlos de Lecea y García la gran cruz de Alfonso XII; la instancia pasó a informe de la Real Academia de la Historia, y ésta, por unanimidad, con fecha 25 de Junio del mismo año 1915, informó favorablemente la petición que en nombre de Segovia se hacía, y el ministro, alegando que no había vacante ninguna gran cruz, ofreció atender la petición cuando hubiera ocasión para ello.

El señor Delgado, en la sesión del Congreso de los diputados de 15 de Diciembre de 1916, solicitó del señor ministro de Instrucción pública que atendiera la petición que se le había hecho en favor del señor Lecea, y el señor Burell le contestó que no disponía absolutamente de ninguna vacante que poder otorgar.

El señor marqués de Nájera se adhirió a la petición que había hecho el señor Delgado, y en términos de no muy buen gusto, le dijo el señor ministro que no quedaba otra solución que matar alguno de los que están en posesión de la cruz de Alfonso XII para complacerle, y que como esto no podía hacerse, había que aguardar a que hubiera alguna vacante.

Ahora bien, ha pasado más de medio año; se han concedido, por lo menos, que yo sepa, después de aquella contestación del ministro, dos grandes cruces de Alfonso XII y ninguna ha sido para el señor Lecea.

En la actualidad hay vacante otra gran cruz: la que tenía el señor don Francisco Fernández y González, y es la ocasión de que los señores diputados que

abogaron en el Parlamento porque al señor Lecea se le otorgase aquella merceda recompensa, le recuerden al actual ministro de Instrucción pública, que desgraciadamente esa vacante la hay, y que si no se quiere que sea letra muerta para los que pueden concederla, la solicitud de los representantes de una provincia entera, esta es una ocasión más de las varias que ha habido desde que la instancia se hizo, para que al señor Lecea se le conceda la gran cruz de Alfonso XII, y si no se quiere atender la instancia, que el ministro tenga si quiera el valor de decirlo, pero que no se alegue que no hay vacantes, por que hay, no una, sino algunas más, como se demuestra leyendo en la «Guía Oficial» la relación de los que poseen la gran cruz de Alfonso XII.

Hora es de que las justas peticiones de los señores Delgado y marqués de Nájera, — que eran fiel reflejo de la opinión segoviana — sean atendidas.

GAREVAR

NOTICIAS MILITARES

OFICINAS

Ascenso. — Se concede el empleo de comandante del cuerpo de Inválidos, al auxiliar segundo de Oficinas militares, don Francisco Fornos.

ACADEMIAS

Exámenes de ingreso. — Se aclara la Real orden de 25 de Junio último en el sentido de que los aspirantes a las Academias militares que con anterioridad a dicha fecha tenían solicitado examen, se les considere con derecho al del primer grupo, reconociéndose la validez del mismo a todos los aprobados.

La gestión del nuevo alcalde

Visitas a los fielatos de Consumos

El alcalde señor Lozano, que está dando pruebas de gran actividad y celo en el desempeño de su cargo, giró ayer una visita de inspección a todos los fielatos de la capital.

En ellos se enteró minuciosamente de las últimas liquidaciones por el impuesto de Consumos, y de los deberes de los empleados, haciendo atinadas observaciones sobre el funcionamiento de este importante ramo, que es el que mayores ingresos proporciona al erario municipal.

Dispuso que, en lo sucesivo, se cambien los servicios en los fielatos, relevándose con más frecuencia los empleados, cosa que es muy conveniente para la buena marcha de la Administración.

El señor Lozano tuvo frases de elogio para los empleados en consumos que más se han señalado en el buen cumplimiento de sus obligaciones, y les recomendó a todos que extremen la cortésia con el público, de la cual en Segovia esos funcionarios municipales procuran constantemente dar fehacientes pruebas.

TEATRO MIÑÓN

Debut de la compañía

El próximo sábado se presentará en nuestro teatro la excelente compañía de la aplaudida y notable primera actriz Amalia Isaura, que con tanto éxito dirigen los primeros actores Ramón Gatuellas y Pedro Guirao.

Esta compañía, que como saben nuestros lectores, procede del Teatro Infanta Isabel de Madrid, dará a conocer al público segoviano las últimas producciones estrenadas en la Corte.

El conocido autor-cómico señor Berzosa, que figura como gerente de esta compañía, ha abierto un abono por diez funciones, a precios bastante económicos, que daremos a conocer.

Como decimos, la inauguración de la temporada tendrá lugar el sábado 14 del actual, a las diez en punto de la noche, con el estreno de la hermosa comedia en tres actos del ilustre comediógrafo don Gregorio Martínez Sierra, cuyo título es «Madame Pepita».

No dudamos que la excelente compañía de Amalia Isaura y las escogidas obras que figuran en su repertorio, llevarán numeroso público al Teatro Miñón.

Con la compañía no vendrá a Segovia la referida actriz Amalia Isaura, tan querida del público madrileño.

CERVEZAS

-CRUZ DEL CAMPO-

PEDIDLA EN CONFETERIAS, CAFÉS Y BARS

REPRESENTANTE DON JORGE ZURDO

La Corte a La Granja

Mañana, en las primeras horas de la tarde, llegarán a La Granja en automóvil Sus Majestades los Reyes y sus augustos hijos.

Harán el viaje por el puerto de Navacerrada.

El día 20 saldrán para San Sebastián.

Con objeto de dar la guarnición en La Granja, durante la estancia de la Corte, hoy han salido para dicho Real Sitio dos baterías del Regimiento de Artillería pesada, con escuadra y banda, y la música de la Academia.

Manda estas fuerzas el coronel señor Rexach.

También se han reconcentrado en La Granja 150 guardias civiles del primer tercio y de la Comandancia de Segovia.

— Han sido destinados en comisión del servicio a la estación de La Granja, los oficiales de Telégrafos don Felipe Gómez Aparicio, de la estación de Segovia, y don Augusto Albifanos, del Gabinete Central.

S. A. R. la Infanta doña Isabel vendrá a La Granja en los primeros días de Agosto, permaneciendo allí todo el verano.

HOJEANDO LA PRENSA

La Nación publica un artículo del señor López Ballester, diciendo que en el fondo de la algazara catalana no hay nada más que dos objetivos:

Primero, remover el menudajo regionalismo catalán, elevado por Cambó a nacionalismo en las últimas Cortes.

Y segundo, sacar del río revuelto alguna nueva concesión para la Lliga.

Agrega que se pretende unir las Cortes españolas al carro del separatismo catalán, más o menos vergonzante.

Considera La Epoca un absurdo el que se pretenda que las Cortes actuales actúen como constituyentes, y a este propósito escribe: «Si, fiado en esta petición, un Gobierno diera el golpe de Estado de abordar la reforma de la Constitución con estas Cortes ordinarias, es natural que había de hacerlo con el criterio de la mayoría; y si esa mayoría, por ser antiautonomista, dado el sentido y la tendencia que a la autonomía dan algunos de los firmantes del manifiesto, reformaran una Constitución neutra en ese respecto con la tendencia de hacerla esencialmente centralista, ¿qué dirían, dónde pondrían los gritos los que pretenden que se haga lo que, a nuestro juicio de conservadores, sería ese gravísimo golpe de Estado?»

La Acción se suma a la opinión de El País, de que en vista de la rigurosidad con que se ejerce la censura, se impone la suspensión de los periódicos.

La Tribuna muéstrase partidaria de la apertura de las Cortes, y a este propósito escribe:

«Si se estima que las Cortes del Reino pueden ser eficaces alguna vez, es ahora cuando más debe desearse su funcionamiento. Están en litigio valores importantísimos de la vida española, cuya reconstrucción compete a los representantes del país. Si se desdén hoy su concurso, que hace falta no sólo para deliberar sobre lo pasado, sino para ordenar lo presente y prevenir cerca de lo futuro, habremos de creer que el régimen parlamentario ha desaparecido por completo.»

El servicio de trenes

En los pueblos de la Sierra es grande el disgusto que reina con motivo de la supresión de los trenes tranvías, que, de seguir por mucho tiempo, ha de causar la ruina de gran número de familias, que viven al amparo de modestas industrias.

Motivado por dicha supresión, el veraneo en El Espinar y San Rafael no tiene este año la importancia que en los anteriores.

Ambas poblaciones, convencidas de que la Compañía del Norte no puede sostener el servicio de trenes que rigió siempre, llevan con paciencia la supresión de trenes, aunque ya han podido observar los daños incalculables que esa medida les ocasiona.

¡YO OS LO ASEGURO!
 La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de
ESTOMAGO E INTESTINOS
 es tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso
DIGESTÓNICO
 DE VENTA EN FARMACIAS Y MERCADERIAS

Sin embargo, se lamentan de que ciertas poblaciones gocen de privilegios y ventajas cuando debiera existir en este asunto la mayor equidad.

Recibimos hoy una carta que firma una prestigiosa persona de El Espinar, en la que nos demuestra cómo la Compañía del Norte podría aminorar los inmensos perjuicios que la supresión de trenes ocasiona a esa villa y a su colonia de San Rafael, solamente con adoptar una medida que para ella no significaría gasto alguno, mientras que los ingresos serían de alguna consideración.

Los domingos y días festivos circula entre Madrid y Cercedilla un tren llamado de alpinistas, que sale de la Corte a las ocho de la mañana y regresa a las siete y media de la tarde.

Ese tren fué suprimido con los tranvías, pero después, por gestiones que se hicieron con la Compañía del Norte, se autorizó su circulación.

A San Rafael y El Espinar, llegaba todos los domingos en dicho tren un contingente crecidísimo de excursionistas madrileños que pasaban el día en dichas poblaciones, para regresar después a la Corte.

Este año, apenas llega gente de Madrid por la dificultad de hacer el viaje.

¿No podía la Compañía del Norte disponer que el tren mencionado llegara hasta la estación de El Espinar, con lo cual desaparecería esta injusta preterición en que quedan esta población y San Rafael, en relación con otros sitios veraniegos?

Se nos dice en la carta que recibimos, que el Ayuntamiento de dicha villa se ha dirigido a la Compañía en este sentido y esperamos que la resolución será en armonía con los deseos de aquellas colonias.

¿Se aumenta el precio del tabaco?

La Tabacalera parece ser que tiene el propósito de aumentar el precio de sus labores, vendiendo a 0'50 pesetas el paquete de cigarras que hoy vende a 0'50.

Seguramente que ese propósito se convertirá pronto en realidad, contra la opinión de los fumadores.

Lo que no podrá conseguirse tan pronto es que la Tabacalera mejore las clases de tabaco, que el fumador preferiría mejor que el importuno aumento.

LA ACTUAL COSECHA DE TRIGO

Información interesante

La revista vallisoletana «La Industria Harinera Castellana», órgano de la Asociación de fabricantes de harinas de Castilla, publica unas impresiones acerca de lo que será en conjunto la cosecha de trigo española que se está comenzando a recolectar.

«Es de suponer—dice—que la guerra, desgraciadamente, durará este año, y por lo tanto, estos instantes, hasta saber el resultado de la cosecha, son de verdadero interés e impaciencia grandes; pero la impaciencia ya la hemos calmado al recibir los datos que van a continuación, los que afortunadamente hacen que podamos asegurar que tendremos una cosecha de cantidad suficiente para atender al consumo nacional.

«La cosecha en conjunto ha de ser regular, con inclinación a buena, y en unidad de hectáreas algo menor que la pasada, pero como se ha sembrado algo más, este aumento ha de compensar la menor cantidad que se recolecte por unidad de sembradura.

«Y si a esto se une el sobrante, que acusan de todos los centros productores, de trigo viejo, así como de centeno, que queda casi la mitad de lo recogido, todo esto hace que podamos garantizar el hay exportación clandestina.

«Las regiones que más han sido favorecidas por la buena cosecha son Zaragoza, Aragón en general, Rioja y Navarra, y de las provincias castellanas en primer

lugar Soria, y luego Salamanca, Segovia y Palencia.

«La granazón se está haciendo en buenas condiciones, lo cual es buena para productores y harineros.

Concurso de tiro

Los campeonatos de fusil y pistola

Ayer terminó el concurso para la adjudicación del campeonato de tiro de fusil. Este se otorgó al conocido tirador señor Ortega, paisano, que por quinta vez gana el campeonato de España.

Sigue disputándose el campeonato de pistola, de series ilimitadas.

La tirada de honor, se verificará el viernes próximo. I. á a La Granja una comisión del Tiro Nacional para invitar al Rey a presenciaria.

El mismo día se procederá a una tirada extraordinaria, en obsequio a las señoras y señoritas que asistan, y en la que cada tirador inscrito, por sorteo, figurará a nombre de una de aquéllas.

Seguramente será presenciada esta tirada extraordinaria por numeroso público. La Junta directiva de la patriótica institución el Tiro Nacional de Segovia, invita, por nuestro conducto, a cuantas señoras y señoritas deseen asistir a este certamen, que promete ser un acto brillantísimo.

—A continuación damos a conocer a los lectores los nombres de los campeones del tiro de fusil, con los números que han conquistado:

- 1.º, don Germán Ortega; 2.º, don José Benito; 3.º, don Antonio Bonilla; 4.º, don Jesús Carvet; 5.º, don Julio Castro; 6.º, don Juan Rodríguez; 7.º, don Antonio Vázquez Aldame; 8.º, don Ignacio Estevez; 9.º, don José Esquene; 10.º, don Antonio González Puertas; 11.º, don Félix Mator; 12.º, don Pedro García; 13.º, don Fernando Olear; 14.º, don Francisco Martínez; y 15.º, don José Méndez.

Información provincial y regional

SANGARCÍA

DE VIAJE

Después de pasar los días de feria en Segovia, ha regresado a esta la simpática señorita María Montalvo, hija de la señora viuda de Montalvo doña Dionisia Marugán.

—Con el fin de pasar la estación estival al lado de su familia, ha venido de la corte, donde tiene su residencia, don Francisco Montalvo, hijo de dicha señora viuda de Montalvo.

—Se encuentra en esta con el fin de pasar unos días al lado de la familia de Montavo, la bella señorita de Segovia Catalina Ramírez, hija del digno ingeniero de Caminos don Aurelio Ramírez.

Sean bien venidos y les deseamos una grata estancia en este.

—Ha salido para Toledo don Fernando Gómez, acreditado farmacéutico de este pueblo, con el fin de presentarse los exámenes de su hijo don Vicente Gómez, estudioso alumno de la Academia de Infantería.

Deseamos un feliz éxito al joven alumno y que regresen con bien los estimados viejeros.

CORRESPONSAL.

7-7-17.

Información local

Segovia al día

Vuelve a darnos motivo para unas líneas en este rincón del periódico, el alcalde señor Lozano, que se ha empeñado en hacerse célebre, en darse del anónimo montón en que tan terner viven muchos, «ni envidiosos ni envidiados».

Con solo un pequeño esfuerzo de voluntad bien puede lograrlo, ya que la Alcaldía no requiere ser un semidiós para poder galopar en el caballo de la fama.

El nuevo alcalde visitó ayer los distintos fiechos del ramo de Consumos, disponiendo que, en lo sucesivo, se cambie con

más frecuencia el personal que en ellos constantemente permanece «todo ojos», como príncipes argivos, evitando que los matuteros pasen inadvertidos por esas horcas caudinas que los Ayuntamientos dan el nombre de portazgo.

Merced al nuevo alcalde, los funcionarios de Consumos quedan convertidos en unos buenos coguillas de una de esas rígidas órdenes monásticas, que, cuando los religiosos que las forman empiezan a crearse amistades eclesivas en la poblaciones de su residencia, reciben el pasaporte para otros puntos.

De este modo los consumidores se evitan el tenerse que negar a lo que no puede la protagonista de la zarzuela de Félix y Octavio: la simpática Dolore.

Y ya que hablamos de Consumos, diremos a los lectores que el señor Lozano ha dispuesto, también, la tasa del de el agua potable. Nos veremos presados con tal medida a limitar este consumo, aunque nos consumamos por no poder consumirlo cuando sea menester, los menestrosos del líquido elemento...

CALENDARIO Y CULTOS

Jueves, 12.—Vigésima octava semana.

Sale el Sol, a las 4'54

De pone, a las 7'46.

Horas del día, 14 horas; 52 minutos.

Ense, pónese, a la 1'51.

Santos del día.—San Juan Gualberto, San Félix y Santa Marciana.

Cultos.—En Corpus, de siete a ocho, el culto diario al Santísimo.

—En San Domingo el Real, rezar al almuerzo.

—En los Misioneros, a las siete y cuarto de la tarde, el ejercicio del mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

—En el Carmen Descalzo, a las seis y media, novena a la Virgen del Carmelo.

Sucesos en la calle

Dinero recuperado

Al llegar hace pocos días a Segovia en el tren rápido una señora notó que se había dejado en el departamento del coche que ocupaba, un maletín de mano conteniendo una importante cantidad en metálico.

El tren ya se había puesto en marcha, y se avisó por telégrafo a la estación de Medina, pudiendo recuperar dicha señora la cantidad que creía perdida.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.

Cena: patatas con judías blancas

Números de pobres recorridos.—En la comida: adultos, 109; niños, 77 total 186. En la cena: adultos, 113 niños, 75; total, 187 Total general, 773.

Custeados por la Institución.

DE SOCIEDAD

Viajes

De Madrid ha llegado la marquesa de Agrela con motivo de la grave enfermedad que aqueja a su señora hermana la condesa de Riudoms, esposa del gobernador civil de la provincia.

—Ha salido para Santander la señora viuda de Quintana en compañía de su bella hija Carmen.

—Acompañando a un hijo suyo, que aspira a ingresar en la Academia de Artillería, se encuentra en esta población nuestro querido amigo y paisano el ilustrado teniente coronel de aquel arma, don Patricio de Antonio.

—Desde Madrid se ha trasladado a La Granja la distinguida familia del general Cabello.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar a don Fermín Villameriel, médico de Matubena.

Misas de sufragio

Se han celebrado esta mañana, de siete a once, en la iglesia de la Santísima Trinidad, misas de sufragio por las almas del director que fué de esta Sucursal

AZUFRE Y SULFATO DE COBRE

de las clases más eficaces para combatir el MILDIU y el OIDIUM de las viñas, de los tomates y de las patatas.

La casa que ofrece precios más ventajosos es la de

PABLO ALVAREZ

Paseo del Prado, núm. 50

MADRID

del Banco de España, don Jerónimo Gallardo y de su esposa doña María del Carmen Gallegos y Blasco.

Asistió a estos actos religiosos un nutrido concurso de personas devotas, rindiendo de este modo un tributo de respeto y cariño a la memoria de esos señores finados, por quienes pedimos a los lectores una oración.

Al cielo

A los cuatro años de edad ha subido al cielo en Cantimpalos, la preciosa niña Filomena Juana Martín, hija de nuestro querido amigo don Faustino Martín, ilustrado maestro nacional de la villa de Santa María de Nieva.

A los atribulados padres y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame, por la sensible desgracia que motiva su dolor. Banquetes al señor Lozano

El sábado obsequiaron con un espléndido banquete, que se celebró en el restaurant «La Suiza», al médico señor Lozano, sus compañeros de profesión, por su reciente nombramiento de alcalde de Segovia.

También mañana a la una y media de la tarde, se celebrará otro en honor de nuestra primera autoridad local, iniciado por varios amigos del señor Lozano, vecinos todos del barrio del Mercado, que se celebrará en la fonda de la Estación, y el cual no tendrá la menor significación política.

Sepelio y funeral

Ayer, a las seis de la tarde, se verificó el sepelio del cadáver del probo administrador de rentas arrendadas de esta provincia, don Fulgencio Martínez Marín.

Al fúnebre acto concurren numerosos amigos de la familia del celoso funcionario fallecido y todos los empleados en la Delegación de Hacienda, entre los cuales, el señor Martínez Marín deja imborrables recuerdos por el acierto y competencia con que desempeñó su importante cargo administrativo.

Esta mañana, a las ocho, se ha oficiado una misa de difuntos en la iglesia de San Millán, por el eterno descanso de su alma; asistiendo a ella muchos fieles.

Reiteramos a los hijos y demás parientes cercanos del señor Martínez Marín, nuestro pésame más sentido por la pérdida irreparable que acaban de experimentar.

El veraneo

Desde Valladolid, se ha trasladado a La Granja la respetable señora doña Vicenta Silve, viuda de García Sapelo.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don J. A. Roura, 113'32.

M. Monte, 45'70.

G. González, 6'175.

Notas de la Alcaldía

Para los acaparadores

El alcalde señor Lozano se halla dispuesto, con objeto de cortar los abusos que se venían cometiendo, a hacer cumplir el artículo 453 de las ordenanzas municipales, que textualmente dice así:

«No se permitirá el que los tenderos, fruiteros, escabecheros y demás vendedores, salgan a las afueras a contratar o acaparar los comestibles ni que lo hagan los días de mercado en esta ciudad, hasta la una de la tarde, después que el público se haya servido.»

SUeltos

Para la reedificación de una iglesia

Han donado las siguientes cantidades para la reedificación de la iglesia de Perogordo los señores que a continuación se expresan:

Uña María, 0'50; doña Gregoria de Miguel, 0'50; los niños Paquito y Ricardo Cáceres Torres, 1 peseta.

En la relación de ayer aparecía do n Ceferino Miguel con 2 pesetas, no habiendo contribuido más que con una.

La señorita Rosa está pálida, desmirriada, no tiene humor ni alegría, está triste, vomita con frecuencia, digiere mal, sufre desarreglos y se cansa a la menor fatiga.

La institutriz llama la atención a la señora y le recuerda que es un caso semejante la paciente halló una milagrosa curación con el Jarabe Hipofosfitos Salud.

Quince días después, la madre se convirtió en acérrima propagandista del Jarabe Salud ponderando sus excelencias. La niña, desde entonces salta, está contenta, tiene el mayor apetito y ha recobrado el color de sus mejillas.

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

El agua potable

Desde mañana se empezará a suministrar el agua potable al vecindario, de seis a once de la mañana y de tres a ocho de la tarde, en vista de que como viene aconteciendo, durante los meses de estío, no se halla muy sobrada la capital de tan precioso líquido.

BALNEARIO SEGOVIANO

Baños medicinales de todas clases, duchas, masaje, baños de recreo.

San Francisco, 23

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Felipe Barrios

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOCE A TRES

Calle de San Agustín, 18

Registro civil

Han sido inscritas hoy en este Registro civil, las partidas de nacimiento de Amalia Joaquina Santuste Gómez, Antonio Mollinero Alonso, Isabel Herranz Herranz, José de Miguel Gil y Zenón Montes Guíjarro y las de defunción de Mariano Bercial Bernedo, de un mes de edad; Olimpia Santander Ville, de veintiocho días, y Manuela Bautista Lorenzo, de doce meses.

Mermeladas Trevijano

El mejor postre.

Denuncias

Han sido denunciados varios vecinos de diferentes pueblos en la provincia por infringir el reglamento de carreteras.

Se recomiendan

las exquisitas y nunca bien ponderadas YEMAS DE SEGOVIA, envueltas en papel plateado, que vende la Confitería Yuste a S. M. el Rey de España.

Cuando se sienta resfriado seguidos de estornudo y destilación mucosa, Pastillas Balsámicas MARIÁ.

Sólo se venden en cajas. Recipiente exclusivo para Segovia y provincia. O. P. FERNÁNDEZ M. HERCÓLES, C/París, 7.

Uua boda

Esta mañana, a las nueve y media, se han unido con los indisolubles lazos matrimoniales, en la iglesia de la Santísima Trinidad, los jóvenes Francisco Alvarez y Alvarez, de veintiseis años de edad y Pilar Fernández Martín, de veinticuatro, ambos solteros.

J. Ramírez

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños Tuberculosas y Medicina general.

Academia de Artillería

EXÁMENES DE INGRESO

Segundo ejercicio

Don Luis Salas, 5'50 en Francés y 5'20 en Dibujo; don Antonio Campaña, 7'10 y 5'80; don Ernesto Fuentes, aprobado; don Adolfo Alvarez, 6'20 y 6'50; don Pedro Herrera, 6'20 y 5'20; don Juan Cardona, 7 y 8'20; don Cristino Torres, 5'50 y 5'10; don Rafael Aguilar, 6'20 y 5'10; don Augusto Surio, 6'80 y 5; don José Infante, 7'50 y 7'80; don Joaquín Labori, 7'50 y 7'20; don Joaquín Fraile, 6'20 y 6'50.

Cuarto ejercicio

Don José Jáudenes, 7 en Aritmética, ejercicio práctico y 5 en el teórico, 7 en Algebra, ejercicio práctico y 5'50 en el teórico, don Alfonso Rodríguez, 7 y 6'50 y 7 y 6; don Carmelo Medrano, 6'50 y 6'50 y 7 y 5; don Antonio Díaz, 6'50 y 7'50 y 7'50 y 7, y don Patricio de Antonio, 7 y 7'50 y 8 y 7.

Información general

Madrid

Visita de despedida

Del capitán general de la región, general Echagüe, se despidieron ayer los jefes y oficiales de Alabarderos que marchan a La Granja para prestar servicio durante la estancia de SS. MM. en aquel Real Sitio.

Los liberales

No está decidido aún si se ha de celebrar la asamblea proyectada por los liberales que no han acatado la jefatura del conde de Romanones.

Es muy posible que las circunstancias presentes hagan desistir de la asamblea, y que en este caso el marqués de Alhucemas facilite por escrito el programa que ha de servir de bandera al partido liberal, cuya dirección acepta el ilustre expresidente del Consejo.

El sueldo de los maestros

Los maestros han acordado enviar al ministro una solicitud firmada por todos, pidiendo que el sueldo mínimo sea de 1.500 pesetas y que llegue a 8.000 el máximo.

El señor Andrade está muy bien impresionado en favor de la petición.

¿Se retira el Gallo?

En los círculos taurinos se da como seguro que el torero Rafael Gómez, «Gallo», se retirará la coleta.

Pero el diestro, antes de retirarse, quiere torear una corrida de ocho toros de Miura, que él solo estoqueará en la plaza de Madrid.

Su hermano «Gallito» se opone a esta temeridad, pero Rafael dice que sólo con esa condición dejará el torero.

El crédito agrícola

Por el ministro de Hacienda ha sido ya despachado el expediente relativo a las bases del crédito agrícola, esperando que para fines de este mes esté ya resuelto por el ministerio de Fomento.

Dato y Alhucemas

Anoche, en la Presidencia del Consejo de ministros, celebraron una larga e interesantísima conferencia el presidente del Consejo y el jefe del partido liberal, señor marqués de Alhucemas.

La Prensa y la censura

El presidente de la Asociación de la Prensa y los directores del «Heraldo», «El Día» y «El Imparcial», visitaron nuevamente al ministro de la Gobernación ayer, a las seis de la tarde.

Presentaron al señor Sánchez Guerra varias propuestas que tienden a evitar los inconvenientes más significados de la previa censura, ejercida según se viene haciendo, y en algunos extremos se acordó procurar su aplicación una vez que en la práctica no se desvirtúa la eficacia y el alcance de la medida de gobierno.

Pidiendo el Poder

Ayer se aseguraba en las tertulias políticas que en «El Día» se publicaría un artículo en el cual los liberales pedirían el Poder. Se decía también que dicho artículo lo escribiría el señor Burell.

Efectivamente, anoche, y bajo la firma de «Un diputado liberal», publicaba el estimado colega un artículo de fondo que terminaba así:

«Conste, pues, que el partido liberal quiso abrir las Cortes el día 25 de Junio. Conste que no están abiertas porque el señor Dato cree más eficaz para la salud de España la medicina del silencio. Y conste, en fin, que si el señor Dato tiene alguna deuda puede saldarse pronto de ella. El partido liberal abrid el Parlamento siempre que el señor Dato le devuelva las llaves que él no...»

Provincias

El crimen de un idiota

Orense.—En el pueblo de Peñanes, concejo de Morcín, ocurrió un sangriento suceso.

Juan Fernández, de 30 años de edad, soltero, es un hombre que está idiota y su ocupación diaria consiste en apacentar ganado.

Mientras las vacas pastaban, él se subió a un cerezal que hay en una finca propiedad de Fulgencio Alvarez.

Cuando Juanín—como le llaman sus convecinos—se hallaba tranquilamente sentado sobre una de las ramas del árbol, saboreando las cerezas, se le presentó Fulgencio, hombre inválido, que no podía caminar sin el auxilio de las muletas, y al ver que Juan le comía la fruta le invitó a que bajara del árbol, y como aquel no le hiciera caso, el inválido le pegó con una de las muletas.

Entonces Juanín, con la velocidad del rayo, descendió del cerezal, y apoderándose de una piedra, arrojó esta sobre Fulgencio, hiriéndole mortalmente.

Fulgencio falleció momentos después.

Muerte de un Obispo

Valladolid.—En la residencia de los Padres Agustinos ha fallecido el P. Arsenio Campos Monasterio, obispo, dimisionario de Nueva Cáceres (Fipinas). Era un hijo preclaro de la Orden. El cadáver ha sido amortajado de pontifical.

Dos niños muertos

El Ferrol.—En el inmediato pueblo de Valdomiño se desplomó un muro de una casa en reparación.

Bajo los escombros quedaron sepultados el niño Manuel López, de nueve años, y su hermana Josefa, de seis.

Murieron ambas criaturas, y sufrieron heridas algunos obreros.

Se desarrolló una escena dolorosísima cuando la madre de los niños recogió los cadáveres.

Ha causado muy profunda impresión el suceso.

Conferencia telefónica

Madrid, 2'50 tarde.

La lotería

En el sorteo de la lotería celebrado hoy han correspondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 8.147, Madrid.
Segundo, 28.839, Carcagente.
Tercero, 31, Madrid.

El Rey en Guadalajara

El Monarca marchó a las siete de la mañana a Guadalajara para presenciar los ensayos de un paracaidas, en el campamento de aviación.

El nuevo aparato, en las pruebas, dió un excelente resultado.

Después el Rey revistó todo el material del parque de Aerostación, regresando a Madrid a las doce.

En Palacio

A dicha hora fueron a Palacio para despachar con el Monarca el presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y Marina.

Hablando con los periodistas

El señor Dato manifestó hoy a los periodistas que S. M. había venido muy satisfecho de las pruebas de un paracaidas presenciadas en Guadalajara, y añadió que el Rey hizo grandes elogios de la destreza y el arrojo de nuestros oficiales aviadores.

—Un periodista preguntó al jefe del Gobierno, en tono humorístico, si esos paracaidas podrían servir para los políticos.

El señor Dato, en el mismo tono, contestó:—Lo ignoro; pero puedo asegurar que no he de utilizarle, pues no suelo remontarme a las alturas.

—Hablando luego sobre un artículo que publica un periódico de la noche, el cual se atribuye al exministro señor Burell, dijo que él no cree que el autor del trabajo sea el exministro liberal, pero de todos modos puede justificarse que cuando el actual Gobierno vino al Poder ya estaba planteado el problema de las Cortes.

Por otra parte, creo haber dicho repetidas veces, que yo aconsejé al Rey la continuación de los liberales para que gobernaran con el Parlamento.

El Consejo de mañana
Anunció el señor Dato que el Consejo de mañana se adelantará media hora, pues el Rey quiere salir al medio día para La Granja.
CORRESPONSAL.

Gran derroche de calzado

CERVANTÉS, 26.—SEGOVIA

Extenso surtido en alpargatas, desde 30 céntimos

Alpargatas de suela, desde	0'60
Zapatos de charol para niño, a	0'90
Zapatos de lona para señora, a	1'50
Zapatillas de lona para señora, a	1'50
Botas de lona para señora, a	1'75
Botas de lona para caballero, a	2'50
Botas de lona para caballero, a	3'00
Zapatos de charol y tafilete para señora a	4'00
Botas imperiales para señora, a	7'00
Botas de calcaña fuertes, para	7'50
Botas de oscaría de una pieza con cartera, yanquis, cosidas, para caballero, a	10'00
Pantillas de corcho, a	0'15
Pantillas de paja, a	0'25
Tacones de goma, a	0'50

Legítimo «Servus»,
CON PRECINTO DE GARANTIA
A 15 cént. caja grande

A los compradores de vino al por mayor

¿Queréis saber precios de vinos tintos y blancos de cosecheros importantes de NOBLEJAS, MALAGON, OCAÑA, MANZANARES, VALDEPEÑAS y MORATA DE TAJUÑA (estilo de Arganda)? Dirigidos a la

AGENCIA GENERAL de Comisiones y Representaciones DE Antonio Serrano JUAN BRAVO, 7 y 9 (SOMBRERERIA) SEGOVIA

HERNIAS

Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos.

Tratamientos sin operar.

Dr. Campos
MONTERA, 38-MADRID

En Segovia, el día 7 de cada mes, Hotel Fornos.

Traslado de barbería

El acreditado maestro barbero don Braulio García, que tenía su establecimiento en la plazuela de la Rubia, le ha trasladado por mejora de local, a la calle de Isabel la Católica, número 10, frente a la relojería de don José Mozo.

Hay estufa de desinfección último modelo.

El Suizo
GRAN CAFE RESTAURANT
CUBIERTO DEL DIA 12
3 PESETAS
PURÉ PARMENTIER
TORTILLA DE JAMON
MERLUZA A LA PORTUGUESA
ENTRECOT AL NATURAL
CHATEAUS
POSTRE
QUESO, FRUTAS
VINO
VALDEPEÑAS

PREPARACION para las oposiciones próximas de maestras por las señoritas Rosario y Olvido Cáceres. Ochoa Ondátegui, número 11.

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros a prima fija
FUNDADA EN EL AÑO 1900

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTÍAS:

	AÑOS	
	1915	1916
Capital social desembolsado	3.000.000	3.000.000
Fondos de reserva	449.387,80	486.942,93
Fondo de previsión	25.000	100.000
Reservas técnicas	491.998,92	517.841,32
Primas del ejercicio	1.538.810,29	1.883.720,41
Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre	17.329.778,39	18.488.107,44

Domicilio Social: BILBAO

(EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD CALLE ESTACIÓN, NUMERO 5)

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector para la provincia de Segovia: don Rogelio Urrialde de la Paz (PLAZA DE LA TIERRA, NUMERO 3, PRINCIPAL)

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros con fecha 31 de Mayo de 1917.)

: Aviso al público:

Adriano Fernández, de Mozoncillo (Segovia)

dispone de 5.000 arrobas de vino de catorce y medio grados, como pocos este año, y color fino muy morado y de grato paladar.

De esta clase dispone en este momento de 1.200 arrobas en el domicilio indicado.

¿PRECIO Y CONDICIONES?

No probando el vino creo no debo decirlo, pues teniendo en cuenta la finura que ofrece el paladar y el grado no sería creído.

Passar por ésta vuestra casa y os convenceréis de que para no molestarse y ganar dinero hay que hacer las compras en el

Almacén de A. P. Cristóbal, Mozoncillo (Segovia)

Se venden veinticinco balones de diferentes medidas y dibujos, algunos procedentes de derribos, a precios relativamente económicos. Razón, en el taller de herrería de Benito Vega, Plata 24.

Ortopédico herniologo en Segovia

HERNIAS (quebraduras)
desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas y pies, parálisis infantil, abultamiento del vientre etcétera, se curan o se corrigen con nuestro sistema especial. Todas las HERNIAS se dominan, cualquiera que sea su antigüedad y desarrollo, por medio de los aparatos de que somos inventores, pero es necesario que se presente el propio enfermo a la consulta, pues se construyen para cada caso determinado, previos datos anatómicos.

Piernas y brazos artificiales

Consulta en SEGOVIA el día 12 del actual mes de Julio, de diez a una y de cuatro a seis, en el HOTEL COMERCIO Y EUROPEO, por el auxiliar técnico de don Jerónimo Ferré Gamell, ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, 37, principal, desde donde enviaremos gratis a médicos y particulares, nuestro libro sobre las HERNIAS.

Se arriendan pastos en el pueblo de Hontanares, para 500 reses lanaras, desde el día 2 de Agosto próximo, hasta el 11 de Noviembre. Para tratar de los mismos, se entenderán con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de alumnos.—Profesorado competente y prestigio de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año. Fídense informes y reglamento a la Dirección
Fuencarral, 55—Madrid.

Almacén de pescados

DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO	
	Medio	Kilogr.
Merluza	1'75	
Calamares	2'00	
Lenguados	3'00	
Lenguadinas	1'00	
Lubinas	1'75	
Langostinos	4'00	

Es la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 98
SEGOVIA

MERCADOS

SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 17'25 pesetas las 84 libras.
Cebada, a 10'75 id. fanega.
Centeno, a 11'75 id. las 90 libras.
Avena, a 8'25 id.

VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 450 fanegas de trigo que se pagaron a 17'50 pesetas las 84 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 208 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'50 pesetas las 84 libras.

MEQUINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 240 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'25 pesetas las 84 libras.

Corresponsal
PENAFIEL
Trigo, a 17'50 pesetas, fanega.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 12'00 id.
Avena, a 6'75 id.

Corresponsal
CUELLAR
Trigo, la fanega, 16'75 pesetas.
Cebada, id. 11'00 id.
Centeno, id. 12'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yerba, id. 12'25 id.
Avena, id. 8'00 id.
Mecías, id. 11'00 id.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

UNA DENTADURA INVEROSIMIL



Tal le parece al pobre viejo, que no puede comer ya mas que sopa.

Si, como su vecino, hubiera usado el DENTOL también él tendría todos sus dientes, y podría masticar.

En efecto, creado el Dentol, de conformidad con las doctrinas del sabio Pasteur, destruye los microbios nocivos para la boca; impide la formación de caries en los dientes y destruye ésta de un modo infalible, así como las inflamaciones de las encías y de la garganta, comunicando a la dentadura en muy pocos días, una blancura brillante, y destruyendo el tartaro.

persistente sensación de frescura. Su acción antiséptica contra los microbios, se prolonga en la boca, durante 24 horas como mínimo.

Una bolita de algodón impregnada de Dentol, calma instantáneamente los dolores de muelas, por violentos que sean.

El Dentol se vende en las principales farmacias y perfumerías. Depósito general: casa FRIERE, 49, rue Jacob, París.

LA PROTEOFOSFATONA

Plenso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infecundidad.

Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorrillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste e cólera, mal rojo e erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y previene la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probada por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Espartera Agrícola, JARDIERS, 28 MADRID.

BALNEARIO DE LIÉRGANES (SANTANDER)

Especializadas aguas para curar y prevenir los CATARROS DE LA NARIZ LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, eviten la BRONQUITIS y la TISIS, y curan las CONGESTIONES DEL HIGADO, MATRIZ y RINONES.

Nuevas e importantes reformas en el Balneario y Hotel. Pedid la guía al administrador del Balneario.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO, en comunicación con éste por medio de hermosa y alegre galería. Gran confort. Espacioso comedor con mesas individuales, capilla, salón de fiestas y hermoso parque. Hospedaje desde 9 a 16 pesetas. Pidense detalles al director del GRAN HOTEL, don Fermín García, Balneario de Liérganes (Santander).

BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21.

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

... Primeras materias para abonos ...

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE - RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240.-BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Teléf. 3503

USE Vd.



Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.

Depósito central: J. TRUCHUELO, Hortaleza, 68, Madrid.

Mercados

ARVALO
Trigo, a 17'25 pesetas las 84 libras castellanas.
Centeno, a 12'00 id.

Cebada, a 10'00 y 10'50 id.
Algarroba, a 10'50 y 10'75 id.

Corresponsal.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 16'50 pesetas las 84 libras.
Centeno, a 12'00 id. las 90 id.
Cebada, a 11'50 id. la fanega.

Algarroba, a 12'50 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 33'00 id.
Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada id. 18'00 id.
Algarroba, id. 12'25 id.
Avena id. 7'00 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 11'00 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Yeros, a 13'50 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.

OCASION

Para pago de derechos de testamentaria, se vende magnífico automóvil landolét, marca PANARD, de 4 cilindros; 12-15 H. P. magneto Bosch; carburador cenit con alumbrado eléctrico; completamente nuevo. Sa dá a toda prueba.

Costó 30.000 pesetas. Se da por 7.500.

Para informes, dirigirse a D. ELIAS RODRIGUEZ, Portales de Fuente Dorada, número 3, 2.º, escalera izquierda, Valladolid.

LA HOSTERÍA SANGRIENTA

Armoises, puesto que desde Vittel no os farán más que tres espolazos?

Gastón movió melancólicamente la cabeza.

—¿Olvidáis—dijo— que no hay en las Armoises nadie que pueda recibirme y que ni aun me pertenece ya el castillo?

—¿Cómo?

—¿No fué vendido como perteneciente a los bienes nacionales?...

—Pues en tal caso, es preciso rescatarlo—exclamó Felipe con viveza,—y si mi bolsa y mis ahorillos de soldado...

El caballero le interrumpió para preguntarle:

—¿Y el dote de Dionisia?

—¡Bah! Dionisia tendrá paciencia... Además, yo podré hacer economías con mi paga

de oficial... Y, sobre todo, la chica es bastante guapa, bastante juiciosa y bastante instruída para poder aspirar a casarse por sus lindos ojos...

Una viva emoción se reflejó en el rostro del emigrado.

—¿Quién no tendría orgullo—exclamó— en dar su nombre a la hermana de un hombre tan excelente como vos?... Mas, por fortuna, no hay necesidad de hacer sacrificios, porque traigo conmigo lo bastante para rescatar el castillo.

—¿De veras?

Oyóse en aquel momento un leve ruido hacia la ventana. Era el durmiente que, sin levantar los párpados, acababa de cambiar de posición, de manera que el ojo y oído izquierdos quedaban pegados a la persiana.

El marqués continuó, sin cuidarse de lo que pasaba fuera.

—Desde Alemania escribí a los compradores de las Armoises, y éstos consienten ponerme en posesión de la herencia paterna, mediante el pago de la cantidad de cincuenta mil libras...

Y añadió dando un golpe sobre el bolsillo de su levita:

—Cincuenta mil libras tengo aquí, en mi cartera.

—¿Cincuenta mil libras en asignados?

—¡Oh! no por cierto: en excelentes billetes de caja al portador, del Exchange Office de Londres!

Felipe hizo el saludo militar:

—Os felicito, ciudadano Creso.

Y añadió tras una pausa:

—Perdonadme, pero ¿no dijisteis hace poco, hablando de las Armoises, la herencia?

—Sí, ¿y por qué os admira?

—¿Será acaso que, lo mismo que yo, habéis quedado huérfano?

—Mi padre y mi madre han muerto en tierra extranjera—respondió Gastón tristemente,—y vuelvo a Francia como último resto de mi nombre y de mi familia.

El soldado hizo un ademán de respetuosa conmiseración:

—Perdonadme—murmuró—por haber renovado vuestra pena. Vuestros padres eran

dignísimas personas, y si hay un paraíso allá arriba, estoy seguro de que Dios les habrá dado boleta de alojamiento.

A la parte de afuera oíanse los cascabels de las colleras de los caballos que se estaban enganchando, y acto seguido entró el posadero anunciando:

—El coche va a marchar y el conductor reclama al ciudadano militar.

Felipe Hattier se levantó:

—El último brindis por nuestro feliz encuentro.

El noble tocó con el suyo el vaso del soldado.

—Hasta muy pronto, ¿no es así?—dijo. Coliche gritó desde fuera.

—¡Al coche, ciudadano viajero, al coche!

Esta voz produjo en el mendigo cierto estremecimiento que atrajo hacia él la atención de los mozos de cuadra, ocupados en torno de la góndola. Uno de ellos exclamó:

—¿Quién se ha permitido arrojar a vuestra puerta ese paquete de andrajos? ¡Ea, arriba! y largo de aquí, sobre la marcha.